

秦丽敏获“全国三八红旗手”称号

□记者 孙书贤

本报讯 3月6日,郟县妇联传来喜讯,郟县长桥镇东长桥村巧媳妇创业就业示范基地负责人秦丽敏被评为“全国三八红旗手”。

今年42岁的秦丽敏是长桥镇东长桥村人,她凭着对家乡土地的热爱,于2014年创办了集收购、加工、储藏、销售富硒农产品和采摘观光旅游为一体的平顶山市绿禾农业公司,安排了38人就业,其中女性21

人,实现年产值1200万元。

近年来,公司所注册的“汝河湾”富硒系列农产品先后获得中国绿色食品认证,谷米、石磨面粉、黑花生、黑绿豆、小杂粮等数十种产品远销北京、广东、深圳等地,供不应求。2017年9月,秦丽敏在县妇联的指导下,采取“基地+合作社+建档立卡贫困户”的模式,与242户贫困户签订了种植协议,用以扶持建档立卡贫困户脱贫致富,并吸纳25名贫困户来公司务工。

绿禾农业公司先后被授予“全国巾帼脱贫示范基地”“全国巾帼文明岗”“全国粮食安全宣传教育基地”“河南省巧媳妇工程创业就业示范基地”“平顶山市农业产业化龙头企业”“郟县巧媳妇创业就业示范基地”等荣誉称号。秦丽敏先后被授予“河南省三八红旗手”“河南省乡村出彩巧媳妇”“平顶山市三八红旗手”“平顶山市十佳巧媳妇”“郟县巾帼创业明星”“郟县三八红旗手”等称号。

我市一批先进集体和个人获表彰

□记者 燕亚男

本报讯 3月4日上午,市妇联在市行政服务中心一楼会议室举行纪念“三八”国际劳动妇女节表彰暨工作会议,表彰2021年度我市各行各业、各条战线涌现出的先进集体和个人。

人。

活动现场,市妇联对市教育体育局、平顶山市市场监督管理局行政审批科、市残疾人就业服务中心、市传染病医院PCR实验室等30个“三八红旗集体”;平顶山市委办公室市委法规室、市中级人民法院政治

部、国家税务总局平顶山市税务局第一稽查局综合股等50个“巾帼文明岗”;市人民政府办公室人事科科长王苏南等100名“三八红旗手”;市应急管理局救灾和物资保障科科长孙梅娟等100名“巾帼建功标兵”进行了表彰。

迎“三八”,多种活动精彩纷呈

□本报记者 牛超文/图

花开三月天,巾帼绽芳华。在“三八”节到来之际,我市多个社区举办丰富多彩的文娱活动,与社区女性居民一起,庆祝属于她们的节日。

悦和社区: 趣味竞技乐翻天

3月4日上午,新华区矿工路街道悦和社区南侧的科普广场上,欢声笑语不断,一场紧张有趣的趣味运动会正在这里举行。

我来比画你来猜、互扎气球、大象鼻……比赛趣味盎然,扣人心弦,精彩的场面随处可见。运动会设一、二、三等奖,使得活动既有趣味性又有竞争性。参加“大象鼻”游戏的人需要先捏着鼻子低头转10圈,然后冲向目的地。结果,转完圈后大家不是跑错了方向就是和其他人撞到一起,有的甚至原地打转找不到方向……滑稽、有趣的场面惹得笑声一片。

参赛队员不仅有年轻女性,还有不少老年人。66岁的朱二盘连续参加了大象鼻、互扎气球、我来比画你来猜等多个活动,而且都取得了不错的名次。

“好多年没有这么开心玩过了,感觉又回到了年轻的时候,太有意思了,下次有活动记得通知我,我还要参加。”比赛过后,朱二盘对社区工作人员说。

八北社区: 开展口腔健康公益讲座

3月4日,新华区湛北路



前进社区的女性居民一起切蛋糕,共庆“三八”节。

街道八北社区联合辖区爱心企业——佳美口腔开展了庆祝“三八”节口腔健康公益知识讲座,辖区40多位女性朋友参与。

讲座现场,主讲医师从口腔日常卫生、口腔疾病预防及口腔正畸处理等方面入手,用视频和图文的方式,深入浅出、风趣幽默地为居民介绍了常见的口腔疾病的成因、预防和治疗措施等,分享了牙膏、牙刷、牙线等的选择方法以及科学的刷牙法。

讲座结束后,医生还为社区居民免费洗牙。

前进社区: 手工制作趣味多

3月3日下午,新华区新新街街道前进社区在四楼会

议室开展了“党建引领庆三八,春风送暖半边天”主题活动,邀请手工达人教女性朋友制作手工茶杯垫和挂件。

活动开始前,社区党委书记余传华先带领大家以知识抢答的形式学习了《妇女权益知识》,教育引导女性朋友学会运用法律维护自身合法权益。随后,手工老师教大家制作手工,定线、选珠、串珠、打结……大家相互指导,互相帮忙,制作出一个个精美的茶杯垫和小挂件。

“自己一珠一线缝制出精美的作品,感觉很特别、很开心。”振兴小区46号楼的王大姐说。

活动最后,大家一起切蛋糕、吃蛋糕,共祝自己节日快乐、永远靓丽。

“三八”节将至 鲜花市场行情好

□记者 范丽萍

本报讯 随着“三八”节临近,鲜花市场又热闹起来。3月5日、6日,记者在市区花卉市场以及多家花店走访了解到,目前鲜花市场量价齐涨,除了玫瑰、康乃馨外,一些稀缺品种也成了市场主角。

“半个月前就有顾客开始预订‘三八’节当天的花束了。”3月5日下午5点,在市区建设路西段天惠花卉市场一花店里,店主王艳峰正给顾客包装花束,他说,今年受自然灾害、云南鲜花种植基地种植量减少等因素影响,鲜花价格一路走高,为了稳定顾客,他们

都是提前囤货,尽量压低价格。

有一位70多岁的老先生是这家店的老顾客,他说自己和老伴儿结婚50多年了,感情很好,“年轻的时候家里没条件,没给老伴儿送过什么礼物,现在买一束花表达一下心意。”

光明路中段一花店的老板闫巧灵表示,随着市场发展,顾客消费观念的转变,现在鲜花的品种、创意包装等方面都有了很多变化,除了康乃馨、百合、玫瑰外,郁金香、洋牡丹、水仙花等一些稀缺品种也成了市场主角,再加上别出心裁的包装,很受欢迎。

新闻短波

●3月6日上午,叶县第五届“巾帼杯”三八女子门球赛在该县公园门球场举办,来自全县40余名爱好门球的女性运动员参加了比赛。经过紧张激烈的角逐,共评出优胜奖3名,优秀奖3名。(燕亚男)

●3月4日下午,湛河区妇联开展“三八”节走访慰问活动,先后来到皮鞋厂家属院、胡杨楼村等5户困难家庭,为他们送去了牛奶、大米、夏凉被等生活用品。(燕亚男)

●为庆祝第112个国际劳动妇女节,由市文化广电和旅游局、市文学艺术界

联合会主办,市群众艺术馆、市书法家协会、市文化艺术中心承办的“花开四季”——平顶山市女书法家作品联展暨第八届平顶山市“巾帼风采”艺术作品展定于3月8日在市文化艺术中心开展,将展出21位优秀女书法家的作品。

(王春生)
●3月4日,曙南社区党委书记王振云和工作人员先后来到社区“好媳妇”闫莲英和社区“最美鹰城大妈”杨爱枝家,为她们送上鲜花和洗护套装,提前祝她们“三八”节快乐。(高红侠)

追踪报道

史晓旭成功捐献造血干细胞

□记者 王春霞

本报讯 为挽救一名素不相识的血液病患者的生命,2月27日,平煤神马集团六矿职工史晓旭赴郑州捐献造血干细胞(本报2月28日2版报道)。3月4日下午,市红十字会工作人员从郑州传回消息,史晓旭在河南省人民医院成功捐献造血干细胞,“生命种子”已被送往武汉患者所在的医院。

今年33岁的史晓旭是六矿调度室的一名技术员,2018年5月,他加入中国捐献造血干细胞资料库,2021年12月份,他接到与患者配型成功的消息,毫不犹豫地表示同意捐献。

3月4日上午,在经过几天的准备之后,史晓旭通过外周血采集方式成功捐献出富含“生命种子”的造血干细胞悬浮液169毫升。史晓旭是我省非血缘关系造血干细胞捐献第1081例,也是我市第56例捐献者。

患者是一名患有再生障碍性贫血的男童,目前正在武汉等待移植手术。从武汉赶到郑州取造血干细胞的医护人员带来了患儿家人写的感谢信和赠送的锦旗,锦旗上写着:“救命大爱,恩重如山;千里髓缘,善德永存。”史晓旭也给患儿写了一封信,署名是“和你流淌相同血液的人”。